



大同市二医院肿瘤医院

召开 2022 年第六次疫情防控专题会



本报讯(记者 白金 赵江芳 通讯员 赵鑫)1月11日上午,大同市二医院肿瘤医院召开 2022 年第六次疫情防控专题会。院领导班子、新冠疫情防控领导小组办公室成员及相关部门负责人参

加会议。会上,院党委书记董义敬传达了省委五十九次疫情防控专题会和省委常委、市委书记卢东亮在市委第六次疫情防控专题会上的讲话精神。分析研判

当前形势,坚决贯彻落实省委、市委各项工作部署要求,严把关口、严密措施,严格责任,维护巩固来之不易的疫情防控成果,坚决守好大同阵地。要求全院上下高度重视,认清形势,切实增强责任感、紧迫感、使命感,责任再压实、任务再检点、举措再细化,严格落实扫码、测温、戴口罩日常防控“三要素”,要在人防、物防基础上提升智慧防控水平,加强应急演练,全力做好医院疫情防控的各项工作。各科室、各岗位要进一步提高政治站位,立即落实防控措施,细化应急预案,时刻绷紧疫情防控这根弦,强化责任担当,不麻痹、不大意、不侥幸、不松懈,狠抓工作落实,始终保持充沛的战斗力和昂扬斗志投入到疫情防控中,确保各项任务落实到位。

会议对医院下一步疫情防控工作进行了安排部署,强调要充分认识到全国疫情防控的严峻形势,陕西、河南、天津等地不断出现聚集性疫情,我省疫情防控压力增大,全院各工作组、督导组恪尽职守,人民至上、生命至上,全面做好疫情防控工作。全院各部门要密切配合、高效协同、精细管理、分类救治,严格落实“分院分区分诊”要求,加强院感防控,统筹做好医疗服务保障。保障患者从预检分诊到住院至出院各个环节全覆盖,全力保障群众看病就医流程通畅,急诊急救病人得到及时快速救治。严格落实全院职工及家属非必要不离同。加强全员、全程、全方位疫情防控体系建设,各项防控措施全面落实到位。

本报讯(记者 白金 赵江芳)近日,在大同市第一人民医院妇科三科病区,发生这样温暖的一幕:一位 84 岁高龄的刘姓老妇人紧紧拉着妇科三科刘佩秀主任的手久久不愿松开,嘴里反反复复地念叨着“谢谢医生……”

这位刘姓老妇人体检时,发现卵巢囊肿已有 4 年。2021 年 11 月 9 日于门诊复查盆腔超声提示右侧附件区囊性包块,大小 72×68×61cm。因患者及家属担心绝经后卵巢囊肿持续增长,恐癌变,经多方打听后刘女士找到了大同市第一人民医院妇科三科刘佩秀主任。

在完善相关化验检查后,明确合并高血压、糖尿病、腰椎间盘突出等多种慢性病,手术及麻醉均存在一定风险。刘女士及家属的手术意愿强烈,又考虑卵巢良性肿瘤的可能性大,最终经过刘佩秀主任及其团队以及麻醉科陈日亮主任的多次评估、反复斟酌,为其制定了腹腔镜下双侧附件切除术,此术式可以大大降低各种围术期风险。手术仅用 20 分钟,便成功实施。术后第一天,刘女士可下地行走,护士们配合医生给患者拍背、按摩、饮食宣教,促进了患者的尽快康复,患者及家属多次情不自禁地对医护人员体贴入微的服务竖起了大拇指。

这也是迄今为止,该医院成

大同市第一人民医院 完成一例高龄患者全麻下腹腔镜手术



功实施全麻下腹腔镜手术中年龄最大的一位患者。刘佩秀主任说:“诚然,随着年龄的增长,人的身体就像用日了的机器一样,各个零件都开始老化,心、脑、肺、肾等重要脏器的功能都会有所下降,术后恢复也没有年轻人

那么快;另外,很多老年人还伴有冠心病、糖尿病、高血压、肺病等慢性疾病,身体机能进一步受损,因此老年人手术的风险肯定比年轻人要大,但不等于不能做。随着医学的进步,麻醉越来越安全、舒适,手术方式向着微创等

方向改良,只要控制好风险,选择合适的手术入路及手术范围,年龄早就不是手术的禁忌症了。但是在术前,医生必须对其身体状况做出充分评估,才能在解除病患的同时确保患者的安全。”

大同市第三人民医院药学部 申报案例荣登“2021 年度推进合理用药学科团队”榜单

本报讯(记者 白金 赵江芳)近日,由国家卫健委医政医管局指导,健康报社主办的“合理用药·中国行动”2021 年全国合理用药案例征集活动榜单揭晓。大同市第三人民医院药学部申报的“建立药品动态监测预警机制

扎实推进重点药品专项点评”案例,荣登“2021 年度推进合理用药·学科团队”榜单! 该案例由大同市第三人民医院药学部临床药师王耿撰写、临床药理学室石翠斌主任指导,体现了药学部日常工作重点与创新

做法。近年来,大同市第三人民医院药学部在医院领导的大力支持下,在肖飞主任带领下,经过长期的处方点评和临床合理用药管理实践,不断探索、积累经验,注重药品使用的过程管理,

逐渐建立了药品用量动态监测与预警机制,针对性开展使用金额异常增长、排名位居前列、价格昂贵等重点药物的专项点评工作,并通过有效措施干预,使该院临床合理用药水平有了极大提高。

大同市第五人民医院 与大同市文化艺术学校 “双服务 双促进” 文化共建活动启动



本报讯(记者 白金 赵江芳)1月5日,大同市第五人民医院与大同市文化艺术学校“双服务 双促进”文化共建活动启动。双方的领导班子成员及相关部门人员和师生参加了本次活动。本次活动由大同艺校书记李立芬主持。

活动现场,大同市第五人民医院党委书记马铁明、大同市文化艺术学校校长王和平共同为文化共建单位揭牌。

大同市第五人民医院成立于1952年,近70年栉风沐雨、砥砺前行,在晋北地区创造出辉煌的医疗成就。2013年被山西省政府确立为晋北地区区域医疗中心,这些成就全都得益于医院一脉相承的文化精神。

可以说,文化精神就是大同市五医院的灵魂,是医院的一种柔性生产力,它在医院建设和发展中发挥着无私奉献的导向功能、众志成城的凝聚功能,还有公正廉洁的约束功能。可以说,医院每一次取得的成就背后都能找到文化建设的有力支撑。

大同市五医院院长张强世在致辞中表示,大同市第五人民医院的院训是:厚德广济、仁爱博精,这是对医院文化精神的高度凝练,历代五院人将这种精神薪火相传、一脉延伸,如今,新一代医院领导集体与时俱进,顺应时代需求,将新的管理与发展理念同文化建设融合在一起,成为管理者永恒的课题,众所周知,国内、外许多知名医院,都有着独特的医院文化,在医院建设和发展中发挥着重要的作用。这些范例都能给医院文化建设以深刻的启迪。

“以文教化,文而化之”。双促进文化共建对医院而言,可以通过音乐为患者带来心理上的调节、缓解病痛,于艺校演奏者而言,可以感受生活敬重生命。

相信双方在双方的努力推动下,在双方工作人员的辛勤劳动下,此次合作必然能够为医院带来更加生动活泼的诊疗氛围,同时也能够为学校带去平安健康的学习环境。